Marematuka-11. TpeHMpOBOUHBIE yIIpaKHEHHUS.

5 3a0au na dankoeéckue npoyenmol
(ITo marepuanam xxypHana «Maremarukay, Ne§, 2016, c.32)

Kaprouka 03

MO03.1.

15 stHBaps mIaHUpyeTCs B3ATh KPEAHUT B OaHKe Ha 6 MecsleB B cyMMe 6 MJIH pyOsieil. Y cioBus ero

BO3BpaTa TaKOBEI:

— 1-ro yncna Kaxaoro Mecsia A0AT Bo3pacTaeT Ha 1% 1o CpaBHEHUIO ¢ KOHLIOM MPEAbIAYIIEro MecsIia;
— €0 2-10 110 14-e 4ncao Kakaoro Mecsaia HeoOX0IUMO BBIIUIATUT YacThb OJITa;
— 15-ro uncna Kaxa0ro MecsIa JOoir J0JDKeH ObITh Ha OJHY U Ty K€ BEJIMUMHY MEHbIIE J10JTa Ha 15-¢

YUCJIO MPEABIIYIIET0 MeCsIIa.

Omnpenenure cyMMbI IUIaTEXEN 3a MEPBbIE TPHU U MOCIEIHUE TPU MECALIA.

Pewenue. ITyctp kaxnpiii Mecsr 15-ro unciia cymma jjonra B 6 MiIH py0. yMEHbIIAeTCS Ha OJHY M TY K€ BeNNYMHY. Tak Kak oHa
YMEHBIIIaeTCsl 10 HyJIs 3a 6 MeCsIIeB, TO 3a KaX/Ibli Mecsll OHa yMeHbIIaeTcs Ha | (37ech U anee Bce JeHEXKHbBIE CyMMBI
BBIpaXXEHBI B MJIH py0.). CyMMBI fosra Ha 15-€ 9HCi0 KaXK/I0ro Mecsilia 3alucanbl BO BTOPOM CTOIONE TabauIs! 1.

Tabauua 1
6 6,06
1 5 5,05 1,06
2 4 4,04 1,05
3 3 3,03 1,04
4 2 2,02 1,03
5 1 1,01 1,02
6 0 1,01

1-ro yncna ciueayroIero Mecsa 3TH CyMMBbI yBeianduBatoTcs Ha 1%, To ects B 1,01 pa3sa (cM. Tperuii cronduk). Co 2-ro mo 14-e
YHCIIO KaXJI0T0 MECsIIia He00OXO0IMMO BBIIIJIATHTE YacTh JI0Jra TaK, YTOOBI CYMMa M3 TPEThEro CTOIONKA YMEHBIINIACH 10
CYMMBI U3 BTOPOTO CTOJIOUKA CIEAYIOIEH cTpoku. B mepBblil Mecsll HaZlo yMEHBIIUTE CyMMy Joira ¢ 6,06 1o 5, To ecTb Hago

3aIlJIaTHTh
CTOJIOWK).
3a mepBbIe TpU Mecsa Hajo 3amatuth 1,06 + 1,05 + 1,04 = 3,15,

3a MOCJIeHUE TpU Mecsia Hajo 3amnatuts 1,03 + 1,02 + 1,01 = 3,06.

MO03.2.

15 ssHBapst mIaHUpyeTcs B3ATh KpeIuT B OaHKe Ha 6 MecsleB. Y CIOBUS €ro BO3BpaTa TaKOBbBI:
— 1-ro uncna Kax0ro Mecsiia Joar Bo3pacTtaeT Ha 1% 10 CpaBHEHHUIO ¢ KOHIIOM IIPEABLAYIIETO MECALA;
— €0 2-ro 1o 14-e uncio KaxxJa0ro Mecsa HeoOXOAUMO BBIIIATUTH YaCTh JI0JITa;
— 15-ro yucia Ka)xa0ro MecsIia JOJT JOJDKEH ObITh Ha OJHY M Ty JK€ BETMYMHY MEHBIIE Joira Ha 15-¢

YHUCJIO NPCAbIAYIICTO MECALA.

6,06—-5=1,06, B0 BTOpOI Mecs1| Hano 3amiatuth 5,05-4=1,05,..., B mecroit — 1,01-0=1,01 (cM. yeTBepTHIii

N3BecTHO, UTO B TEYCHHE TPEX MOCIEIHUX MECSIICB KPEIUTOBAHMS HY’)KHO BEpHYTh 0aHKy 3,06 MITH
py6ueii. Kakyto cymmy HY:KHO BEpHYTh OaHKY B T€U€HHUE MEPBBIX TPEX MECSAEB KPEAUTOBAHUS?

Pewenue. ITycTs KpeuT B3AT B CYMME X MITH pyOuiel (aee Bce CyMMBI
yKa3aHsl B MITH pyouieit). ITycTs xaxasiil Mecsi 15-ro yucna cymma goira
yYMEHbIIaeTCs Ha OJHY | Ty ke BennunHy. OHa yMEeHbIIaeTCs A0 HyJIs 3a 6
MECSIIEB, CIIEJ0BAaTENBHO, 3a KaXKIBII MecsI] OHa yMeHbImaeTcs Ha (1/6)x.
CyMmBI 1oTa Ha 15-€ 9ncito Kax10ro Mecsina 3arnmucalbl BO BTOPOM CTOJIOLE
TaOnuIp! 2. 1-ro YKcna ciuenyomero Mecsna 3TH CyMMbI YBETHYUBAIOTCS Ha
1%, 10 ectb B 1,01 paza (cM. Tpetuii ctonouk). Co 2-ro no 14-e uucio
KaXJI0T0 Mecsiia Heo0XOIMMO BBIMJIATHTh YacTh JI0Jra TaK, YTOOBI CyMMa M3
BTOPOT'O CTOJIONKA YMEHBIIMIACH O CyMMBI U3 IIEPBOTO CTOJIOMKA CIEAYIOLIeH
CTPOKH (CM. YETBEPTHIN CTOIOHUK).

1,03 1,02 1,01

x+ x+

[To ycnoButo 33/1a4n cocTaBUM ypaBHeHue: 6 6
HaljieM ero eJMHCTBEHHBII KOPEHb X = 6.

Temneps BEIYUCINM CyMMY IUTaTEXEH 3a IIEPBbIE TPH MecsIa IpH X = 6:
1,06 1,05 1,04
x+ x+
6 6 6
HWrtak, B mepBeie TpHU MecsIa IPeACTOUT BRIILUIATUTH 0aHKy 3,15 miH pyoieii.

x=3,086,
u

x=3,15.

Tabauya 2
x 1,01x
éx 71’01-53: 1,01—§x=1’06x
6 6 6 6
1,01-4 1,015 1,05
—x x Xx——x= x
6 6 6
1,01-3 1,04
—x x x
6 6
2 1,01-2 1,03
—x x x
6 6 6
1 1,01-1 1,02
—x x x
6 6 6
1,01
0 x




Mo03.3.

15 sTHBapA IJIAHUPYCTCA B3ATb KPECAUT B Oanke Ha 24 MecsIa. Y CIOBUS €ro BO3BpaTa TaKOBLI:

— 1-ro uncia KaxxJ10ro Mecsiia Joir Bo3pacTaeT Ha 1% 1o cpaBHEHUIO ¢ KOHIIOM MPEIbIAYIIEro Mecsla;

— €0 2-ro 1o 14-e uncio KakJa0ro Mecsa He0OXOANMO BBITUIATUTH YACTh JI0JITa;
— 15-r0 ymncia KaXxI0ro MecsIa JIOIT JOJKEH ObITh HA OJIHY U Ty )K€ BETUYHHY MEHbIIE JoJira Ha 15-¢

YHUCJIO NPCAbIAYIICTO MECALa.

2

N3BecTHO, UTO B TEUEHHME BTOPOTO Toa (TocneaHuX 12 MecseB) KpeIuTOBaHUSI HY>)KHO BEpHYTh OaHKY
798,75 ThIC. pyOunei. Kakyio cymMmMy HY)KHO BEpHYTh OaHKY B T€UEHHUE MEPBOTO roja (mepBoix 12 Mecsiies)

KpeIuTOBaHUA?

Pewenue. ITycTb KpeuT B3ST B CyMME X THIC. pyOuieii (nanee Bce CyMMBI
yKa3aHbI B TEIC. py0eit). [TycTs kaxmprii Mecsr 15-ro grcia cymma goira
yMeHbIIaeTCs Ha OJIHY M Ty ke BennunHy. OHa yMeHbIIaeTcs 10 HyIs 3a 24
MecsIIIa, CIIC0BATEIbHO, 32 KAXKIBIA MECsIl OHa yMeHbInaeTcs Ha (1/24)x.
CyMMsI tonra Ha 15-e 9rceio Kax10ro Mecsiia 3alicalbl BO BTOPOM CTOJIOIE
Tabnuupl 3. 1-ro yKcna cluenyromero Mecsia 3TH CyMMBbI YBEJIMYMBAIOTCS Ha
1%, To ectb B 1,01 pa3za (cMm.Tpertuii ctonbuk). Co 2-ro no 14-e 9ucio Kaxxaoro
MecsIa He0OX0JUMO BBITUIATHTH YacTh JONTA TaK, YTOOBI CyMMa U3 TPETHETO
CTOJIONKA YMEHBIIMIIACH O CyMMBI 3 BTOPOTO CTOJIOMKA CIIeTyIOIIEH CTPOKH
(cM. 4eTBEPTHIN CTOJIOHK).
ITo ycnoBuIo 3ajauu COCTaBUM YpaBHEHHE
1,12 1,11 1,01
x+ Xt .ot
24 24 24
Y HaiiileM ero eIMHCTBEHHBIN KopeHb x = 1500.
Termeps BEIUNCIAM CYMMY IUTAaTEXeH 3a mepBbie 12 mecsres npu x = 1500:
1,24 1,23 1,13
S XXt
24 24
Urak, B mepBbie 12 MecsIeB NPEACTOUT BHILUIATUTH OaHKy 888,75 Thic. pyOiiei.

x="T98,75,

x =888,75.

Mo03.4.

Tabauuya 3
x 1,01x
1 28 28,23 x 1,01x _B x= 124 x
24 24 24 24
22 22,22 23,23 22 1,23
2 —x x ———x-—x=——x
24 24 24 24 24
21 21,21 1,22
3 —x x x
24 24 24
12 12,12 1,13
12 —X x x
24 24 24
11 11,11 1,12
13| — x x
24 24 24
93 1 1,01 1,02
24 24 24
24 0 1,01 v
24

15 sHBaps muaHupyeTcs B3ATh KPEAUT B OaHKe Ha 5 MecsIeB. Y CJIOBHS €0 BO3BpaTa TaKOBBI:
— 1-ro 4ncna KaxJ0ro Mecsiia JoJr Bo3pacTtaeT Ha 1% 1o CpaBHEHHUIO ¢ KOHIIOM IPEAbIAYIIEro MecAla;
— €0 2-ro 1o 14-e uncno KakJa0ro Mecsa He0OXOANMO BBITUIATUTH YACTh JI0JITa;
— 15-r0 ymncia KaXxI0ro MecsIa IOIT JOJKEH ObITh HA OJIHY U Ty )K€ BETUYMHY MEHbIIE Jojira Ha 15-¢

YHUCJIO NPCAbIAYIICTO MECALa.

CKOJIBKO IMPOLICHTOB OT CYMMBbI KpEANUTA COCTABJIACT 0611_[{:15[ CyMMa JICHET, KOTOPYIO HYKHO BBITIJIATUTH 3a

BECh CPOK KpEAUTOBAaHUSA?

Pewenue. TTycTh KpeIuT B3T B CyMMe X pyOJei (1anee Bce CyMMEBI
yka3aHsl B pyouiax). ITycTs kaxkapril Mecsn 15-ro yucna cymma gonra
YMEHBIIIAeTCs Ha OJHY U Ty *e BeanuuHy. OHa yMeHbIIaeTcs 10 Hyls 3a 5

MECSIIEB, CIIEe0BAaTENBHO, 3a KaXKIBII MecsI] OHa yMeHbImaercs Ha (1/5)x.
Jasee pelieHne aHAIOTMYHO MTPEABIIYIIAM PEIICHUSIM, JIJIsl KPATKOCTH

paccMOTpUM cpasy Tabuiy 4.
OO0mrast cyMMa JIeHer, BBIIUTAYCHHBIX 0aHKY, paBHA

1,05 1,04 1,03 1,02 1,01
x+ x+ x+ x+ x=1,03x,
5 5 5 5 5

gyTo coctaBisieT 103% oT cymmbl kpeauTa. To ecTh 3a BECh CpOK
KPEIUTOBaHHS HY)KHO BBITUIATUTh 0aHKy 103% oT cymMBI KpenuTa.

Tabauua 4
x 1,01x
=
Ex 4,04 x 1,01x—i~c=1’00 X
5 5 5 5
3,03 4,04 3 1,04
—x ——x X——x
5 5 5 5
2 2,02 1,03
—x —_— x
5 5 5
1,01 1,02
—x x x
5 5
101
0 5 X




MO03.5. 31 nexabps 2014 rona Anexceit B35 B 6anke 6 902 000 py0G:eit B kpeaut nof 12,5% rogoBbix.
Cxema BBITIJIATHI KPeIUTa CIIEAYIOMIas:

31 nexabps Kaxa0ro CIeayIoIero roja 0aHk HaYUCIIAeT IPOLEHTHl Ha OCTaBUIYIOCS CYMMY JI0JTa (TO €CTh
yBenuuuBaeT aoir Ha 12,5%), 3areM Ajiekceil mepeBoauT B OaHK x pyOeil.

Kaxoii nomxHa OpITh CyMMa X, 4TOOBI AJIeKCEH BBITUIATHII JIOJIT YEThIPhMS PAaBHBIMU IIATEXXaMHU (TO €CTh
3a 4 rona)?

Pewenue. Ilycts kpeaut B3sT B cymme a = 6 902 000 py6ieii (manee Bce CyMMBI YKa3aHbl B pyoiisx). Uepes rog cymma nonra
yBenuuutcs Ha 12,5%, 1o ecTh B 1,125=9/8 pasa. 3arem AJjiekcell mepeBeneT 0anky x pyouei, k 31 gexadpst 2015-ro ero mgour
cocraBuT (9/8)a—x. [lanee 3amonHsieM B Tabmuie 5 aBa crondua: monr Ha 31 gexalOpst TEKymIero rojja U OCTaTOK J0Jra Ha KOHEI]
TOrO Ke rojia:

Tabauua 5
1 —a ga—x
8
5 E(EH) g[g J LA
sls gls g2 8

9(9% 17 9(9% 17 9% 217
3| — —a-—x S|l me——F=x|-x=ma-—7x
slsg 8 8lg 8 8 8
8| 82 82 glg? g2 8! 8?

Tak Kak ocTaTok J0JIra paBE€H HYJIIO ITOCJIC ‘ICTBGpTOﬁ BBITJIATBI CYMMBI X, TO OCTA€TCA PCIIUTh YPABHCHUEC, 3aMCHMB B HEM d Ha

9.6 902 000 2465
1 ——Xx= 0.
6 902 000: 8 8

OHO uMeeT eMMHCTBEHHBIN KOpeHb x = 2 296 350.
To ectb cymma x gomKHa OBITH paBHa 2 296 350 pyoneit.




